

# 深夜街头, 他们的守护使你我安心

## 记者体验 平安洛城

□见习记者 王妍 马镇 记者 程奇/文 杜武/图

深夜, 结束聚会或下夜班的您, 在空无一人的街道上急匆匆地往家赶时, 心里是否会有一种“没着落”的恐惧感? 此时此刻, 如果您的身旁恰有警车经过, 不断闪烁的警灯是否会让您觉得安心?

8日深夜至次日凌晨, 记者登上一辆巡逻车, 与涧西区长春路派出所的巡逻民警一起通宵巡逻, 体验“都市守夜人”的酸甜苦辣。



图①醉汉赖在出租车里不肯下车, 民警在一旁耐心劝说。 图②记者在巡逻车里接收指挥中心的调度指令, 体验夜巡。



## 1 巡逻民警装备齐全, 为您夜行保驾护航

8日20时45分, 涧西区九都路与珠江路交叉口, 本报4名记者与在此巡逻的长春路派出所民警登上“长春101”、“长春201”两辆巡逻车。

民警宋卫民和协警贾武、陆峰从当日上午8时开始, 已开着“长春101”巡逻了十几个小时; 一直到9日上午8时, 他们这班人的工作才能结束。

看似普通的“长春101”面包车上, 装着GPS监控系统, 它不仅能定位导航, 还可

随时与110指挥中心保持联系, 收发短信、接打电话; 车载无线电红灯闪烁, 里面不时传出指挥中心的派警指令及民警的出警反馈; 巡逻车后排, 还放着一个大大的泡沫救生圈, 用来急救不慎落水的市民。另外, 还有急救包等急救装备, 在紧急救助中比较常用。

除此之外, 每个民警都配有一套“单警装备”, 包括64式警用手枪、手持电台、催泪瓦斯、伸缩警棍、手铐、强光手电、防弹头

盔、防爆背心等。

巡逻中, 贾武手中的手机引起了记者注意: 贾武每次与其他巡逻车或指挥中心联系时, 拨号十分迅速, 按一两下电话就接通了。原来, 这部手机也是车载装备之一! 与普通手机不同的是, 这部手机内, 只允许存储巡逻车辆、队员及辖区内主要餐饮娱乐场所的电话号码, 民警将常用号码进行了设置, 需要联系时, 一键就能完成拨号, 非常方便。

## 2 美甲店中手机被盗, 民警2分钟赶到现场

记者采访时, 车载电台传来110指挥中心的指令: 万达广场一美甲店里, 店主的手手机被盗。正在辽宁路巡逻的“长春201”拉响警报, 仅用2分钟就赶到现场。

报警人闫女士称, 20时50分前后, 她正在万达广场室内步行街二楼一家美甲店里工作, 一名女子走进店里和她搭讪。该女

子走后, 闫女士发现自己放在美甲台上的一部三星手机不翼而飞。

民警党鸿雁了解现场情况时, 他的队友高文豪则在一旁做接出警记录。党鸿雁说, 由于闫女士的手机价值为3500元, 已达刑事案件立案标准; 21时30分, 闫女士在民警的陪同下, 前往长春路派出所案件

大队四中队立案处理。

宋卫民介绍说, 对于一些小纠纷, 民警会当场调解; 对于涉案的警情, 刑事案件和民事案件会分别移交至辖区派出所案件大队和治安大队处理, 这样能提高效率。此外, 民警还要接收各派出所技防监控中心的出警指令, 并随时处理街面警情。

## 3 接连遇到俩醉汉, 帮完这个劝那个

离开万达广场, 记者随民警继续巡逻。长春路派出所的辖区面积约20平方公里, 东至涧河, 西至南昌路, 北至同乐寨村, 南至洛河; 以九都路为界, “长春101”、“长春201”两辆巡逻车分巡南北。记者跟随“长春101车”民警, 沿九都路、南昌路、丽新路、丽春路、珠江路巡逻。

22时25分, 巡逻车行至珠江路美食广场附近。宋卫民介绍, 这个区域夜市、烧烤摊位较多, KTV、酒吧等娱乐场所密集, 酒后闹事、打架等案件多发。

果不其然, 22时30分, 贾武发现珠江

路美食广场对面的“M98酒吧”门外, 有个穿黑色上衣、蓝牛仔裤的年轻男子坐在道牙上抱头睡觉, 酒气熏人。

“肯定是喝醉酒坐在这儿睡着了, 这种人最容易招小偷!” 贾武边说边拿起对讲机呼叫技防监控中心: “珠江路美食广场对面, 一名男子喝醉了坐在路边, 请你们用摄像头锁定他, 密切关注周围情况!”

几分钟后, “黑上衣”仍大睡不醒。宋卫民便上前将其叫醒, 询问其姓名、家庭住址。男子只说他刚才和朋友在“M98酒吧”211

房间喝酒, 转身就要离开, 但酩酊大醉的他晃了两下后, 便扶着树呕吐起来。宋卫民赶紧扶住他, 另外一名民警则到酒吧找来他的朋友, 请他朋友照顾他, 以防财物丢失。

岂料, 刚送走一个醉汉, 又来了个撒酒疯的! 22时38分, 一辆出租车开到巡逻车旁, 出租车司机荀师傅向民警求助说: “同志, 你们帮帮忙, 这个人喝醉了吐在我车上不说, 还赖在车里不下车, 也不给钱。”

通过民警的耐心劝说, 该男子渐渐清醒过来。过了好一会儿, 他才走下出租车, 摇摇晃晃离开现场。

## 4 一袋花生俩面包, 就是他们的夜宵

临近午夜, 夜市上的人渐渐散去, 路边的摊贩也开始收拾桌椅准备打烊。我们在巡逻车里坐得两腿发麻, 纷纷走下车来。

协警陆峰从车里拿出一袋花生、两个面包, 招呼记者一起吃。

“这就是你们的夜宵?” 记者问。  
“有这些东西垫肚子, 就很不错啦! 后半夜, 饭店、商店都会关门, 就算肚子饿得咕咕叫, 也没办法。”陆峰说。

吃着花生, 记者和陆峰聊了起来。他今年24岁, 当协警已近两年, 以前是三班倒, “严打整治百日会战”期间, 陆峰和他的队友们开始“连轴转”。

“每周几乎都要加班, 没时间休息, 谈了一年多的女友刚和我分手。”陆峰无奈地笑笑说。

## 5 准备“冲锋”时, 发现警情就在身边

23时25分, “长春101”上的GPS监控系统忽然响了起来, 短信显示, 珠江路“啊有美食”店有人吵架。警情就是命令, 民警们马上放下面包、花生, 跑上巡逻车发动车辆, 准备“冲锋”!

“别开了! 别开了! 你看, 这不就是‘啊有美食’吗? 离咱才30米!” 记者叫道。大家哑然失笑, 赶紧下车步行来到现场。

“啊有美食”店外, 一名男顾客声称刚在这儿吃完饭, 手机落在了餐桌上。10几分钟后他赶回店内时, 员工称没看到他的手机。

民警制止了双方的争吵, 现场进行询问、调解, 平息事态后, 将事件转交至相关单位处理。

忙了大半夜, 处理的全是“鸡毛蒜皮”的小事, 这让原本“雄心勃勃”的记者感到索然无味。  
“别小看这些‘鸡毛蒜皮’, 你想想, 这些小事, 哪件不牵涉到市民的切身利益?” 宋卫民的一句话, 让我们茅塞顿开。

## 6 按照规定, 民警接警后 须在5分钟内赶到现场

据了解, 自本月10日起, 市公安局特警支队将担负起城市区的巡逻防控任务。为充实巡防力量, 我市将在特警支队现有人员装备基础上, 新增59辆巡逻车和180名巡逻队员, 加强对城市区主干道、繁华区域和重点区域的巡逻防控。国家重大节假日、牡丹花会等重要节会期间, 市公安局直属机关、各派出所社区大队和警务综合室也将抽调民警投入巡逻防控工作。

针对群众最关心的问题“报警后, 警察多久能赶到现场”, 相关负责人介绍, 群众拨打110报警求助, 附近巡逻民警接警后, 除遇到严重的交通堵塞、自然灾害外, 必须在5分钟内到达现场!

洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

## 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN